9
. ) ~ | . o - < o ";‘
et Karmasik Sayilar :ﬁt‘: |
1= 1IN KAREKOKU : i 3. V-81++-49 isleminin sonucu kagtir?
[=];-.
Vo - Jiz = Ji5 -
J29 =J219 =9 .1 =3i
—
3 i
8/ NEJH QS
-25 = 4. \-0,09 —/-0,04 isleminin sonucunu bulun.
-
\V-20 =
-18 =
J-10 =
Ornekler :

1. Asagidaki koklu ifadelerin esitlerini bulun.

) V-100
Iy V-45
ny 3-8
\NE]

Asagidaki koklerin icindeki ifadeleri bulun

) ... =5i

5. (\/—50 —+/-18 )\/ﬁ isleminin sonucu kactir?

6. JEJE + \/33/3 igleminin sonucu nedir?

... =342i
Wy ... =247i
V) V... =i
Daha fazla test ve konu anlatimi icin m=m) matematikchi.net
O n10i 3y -2 V) —1 3) 16i 4 1 5) 16 6) 4431
2) )-25 1) —18 1) -28  1V) —1 10
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2 — [ 'NIN KUVVETLERI :
NOT :

i=/-1 ise izz(ﬂ)2=—1
* % % | i2 =1

i = P=iti=i
2 =1 i®=r.i=-1
P =i |:(—1).i:—| i’ =i®i=i

Ornekler :

1. Asagidaki usli ifadelerin sonuclarini bulun.

1 i"® =

1 i23 =

Iv) i¥? =

2. Asagidaki tslu ifadelerin sonuglarini bulun.

3. a, b, ¢, d, e tam sayilar olmak (izere agagidaki Uslii

ifadelerin sonuglarini bulun.

I) i4a+15 —

.4d%2-20e—
IV) |4d 20e-44

4. i’ -2 —j#k19 igleminin sonucunu bulun?

5. fx)=x% +2x° -3x3 - x* + 4

f(—i) kaga esittir?

6. (-2i) - - ()"

isleminin sonucunu bulun.

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =m) matematikchi.net

DDi -1 H)-i V)1 2) -1 )i 1 vy —i

3)D-i -1 )i VM1 4)1-2i 5)4-5  6)8i

2
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NOLE (14 —1s2i42 =2 Not: P
- i =i it =P =-i
-1
5 i =—1 i?® =it =1
(1—|) :1—2|+‘j_2':—2| B 29 — ' —j
-1
N it =1 N 0 =% =—1
O halde | (1+i) =2i (1-i) =-2i 2+ it =0 27 428 42 420 =0
) Sonug : i sayisinin ardisik 4 dogal sayl kuvvetinin
Ornekler :

7. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulun.
) (1+i)°
1 (1-i)°
my (1+i)°

V) (1-1)"

8. (1+i) -(1-i)*

igleminin sonucu nedir?

isleminin sonucu kaga esittir?

10. (2+2i)3 +(—1—i)7 isleminin sonucunu bulun?

toplami daima sifir yapar.

Ornekler :

M. i+ + +...+i* toplami kaca esittir?

i i i 4 +1%8 toplami kaca esittir?

13. 2+i*+i®+...+i® isleminin sonucunu bulun.

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

7) 1)-8i )16 Ill) 16+16i
8)-4i 9) -2+2i

IV) —32-32i
10) -24+24i

m)p matematikchi.net

1) -1 12) -1+i 13) 0 3
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3_ Karmasik Sayilarin Reel ve Sanal Kisimlari
Ve
Bir Karmagik Sayinin Eglenigi :

Karmasik sayllari Z=a+bi seklinde gosterecegiz
Z=a + bi

et
Reel Sanal
Kisim Kisim

* Karmaglik sayinin reel kismi  — Re(Z) =a
* Karmagik sayinin sanal kismi  — im@)=b
Re@)  Im@)
Z =2+Ti 2 7
Z, =-4-3i -4 -3
Z, =5i-8=-8+5i -8 5
Z,=-i+9=9-i 9 -1
Z,=2=2+0i 2 0
Z =-4i=0-4i -4

=
Karmasik Sayilarin Eslenikleri : Z karmagik sayisinin
eslenigi Zile gosterilir.

Z=a+bi Z=a-bi

Ornekler :

1. Asagidaki karmasik sayilarin esleniklerini bulun.

Karmasik Sayi Karmasik Sayinin Eslenigi

Z, =T7-6i Z1=
Z,=-2+i 22—
23=9i+3 Z3 =
Z,=-5i+8 Zi =
Z, -7i= Zs =

2. Asagida tarif edilen karmasik sayilari bulun.

Re(Z)=—4}
) Z=
Im(z) =1
Re(Z) =3
I e2) _ Z= .
Re(Z) +Im(Z) = -2
) Z= .

im(z) =7
Re(Z)=0

3. Z,=2-3i

4. Z,=2i-1

5.

Z,=i+4
Z, =27,-3Z,

Buna gore Re(Z3)+im(Z3) toplami kaca esittir?

Z, =3i

im(Z1 +Z, ) + Re(z + 22) toplami kaca esittir?

Re(z Z, ) + im(Z1 .Zz) toplami kaca esittir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

Z:=3-9i Z,=8+5i Zs=-7i

1 -7i

1) Zi=7+6i Zy=-2-i
2) 1) -4+i 1) 3-5i

Zs=2

mm) matematikchi.net

3) -5 4) -6 5) -13 4
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4 —Karmasik Sayilarda Bélme iglemi: [=] EJ, 3. 222_\/_— V-4 ise Im@Ez™ kaca esittir?
-1+2
* Karmagik saylilarida bélme iglemi eglenik [ &
carpimi yardimi ile yapllir.
* Karmagik saylilarida esglenik carpimi :
(x+y).(x—y):x2 —y?
(a+bi).(a—bi)=a® —b?.i* =a® +b?
I_'_l
-1
O halde (a+bi).(a—bi) — a2 4+ b2 4. Z=3+i ise 2Z" saylsinin sanal kismi kactir?
Asagidaki kesirli bolme iglemlerini yapalim.
) 5 . 5(3+2i) 15+10i 15 10,
3-2i 9+4 13 13 13
(3+2i
Dagilma Ozelligi
(1+i)(1+1) ’iﬂ
. iV(A+i Lo .
Iy ) AT A 4+5\° . -
1-i 1+1 2 2 5. T islemi kaca esittir?
—4i
(1-)
o 3= BB 6iv2?  6i-2_ 2 6,
2i -4 4 4 4
) o
(—Zl) -1
Ornekler :
1. 4 - +5 isleminin sonucu kactir?
1-21 i
6. Re(Z)=3 im(Z_1):—% ise Z kac olabilir?
1-i 2+i . i e
2. Zzﬁ—f ise Re(Z)+Im(Z) kaca esittir?
+i i
Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net
1) %Zi 2)0 3)% 4) ‘% 5) —i 6)3+i veya 3+9i
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5 —Karmasik Sayilarin Esitligi : (]34 =]

=571

a+bi=c+di ise a=b ve c=d

* Esitligin sol tarafindaki reel kismi sag taraftaki reel

kisma esitle.

* Esitligin sol tarafindaki sanal (imaginel) kismi sag
taraftaki sanal (imaginel) kisma esitle.

Ornekler :

1. a+3+9i=7+5i—-2bi ise ave b sayilarini bulun.

2. Z+2Z=6+i ise Re(2).im(2) kaca esittir?

3. (Z +1).(2 - i) =i ise Re(Z).Im(Z) kaca esittir?

6. ZZ+Z=6-2i

bulun.

4, (1 - |)2 +Z=2Z-3i ise Re(Z)+im(Z) kaca esittir?

ise Z kaca esittir?

sartini saglayan Z sayilarini

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

12

Na=4 b=-2 2) -2 3) - =
) ) ) 25

mm) matematikchi.net

4) 3 5) 8 - 2i 6) —2-2i veya 1-2i
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6— Sanal Kokleri Olan 2. Derece Denklemi Cézme

A<O
Hatirlatma: (Sl hE
ax’ +bx+c=0 OFF:
A =b’ —4ac
I) A>0 ise iki farkh reel kok var.
II) A=0 ise bir tane reel kok var.
) A<0 ise reel kokii yok SANAL KOKLER vardir.

:—bix/X

Kokler icin forml
2a

= X

Ornekler :

1. x> -2x+10=0 denkleminin kéklerini bulun.

2. 2x+6=x—E
X

denkleminin koklerini bulun.

3. (x2 + 4)(x2 +2X+ 2) =0 denkleminin ¢6ziim

kiimesini bulun.

7 — Kokleri Belli Olan 2. Derece Denklemi Yazma:

Hatirlatma: =

[=]
Kokleri x, ve x, olan 2. derece denklem 15

2

X - (x1+x2) X+ XX, =0

%,—/ .
Koékler Toplami Kékler Garpimi

Ornekler :

1. Koklerinden biri Xy =2 -5i olan 2. derece denk-

lemi bulun.

2. Koklerinden biri X4 =i—3 olan 2. derece denk-

lemi 2x? +bx+c=0 ise b+c toplami kactir?

3. Koklerinden ikisi X4 =2-3i ve X, =1 olan

3. derece denklemi bulun.

4. Koklerinden ikisi X, =2i ve X, =1-i olan

4. derece denklemi bulun.

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

)X, =1+3i

X, =1-3i

2) X, = -3+3i
X, :—3—\/?:i

3)x, ={-2i, 2, —1-i, —1+i}

mm) matematikchi.net
1 a.(x* —4x+29)=0 2)32

3) a.(x2 —4x+13).(x—1) =0 4) a.(x2 +4).(x2 —2x+2):0

7



